Stadt Halle (Saale) 13.09.2016
Geschaftsbereich Il

Sitzung des Sportausschusses am 14.09.2016

Anfrage des Sachkundigen Einwohners Herrn Mario Kerzel (MitBURGER fiir Halle)
zum aktuellen Auszahlungsstand der Sportférderung 2016

TOP: 9.1

In der Sitzung des  Sportausschusses vom  10.02.2016 wurde die
Veranstaltungsférderung 2016 (V1/2015/01446) und Foérderung von Sportvereinen flr
Sanierungs- und Investitionsmalnahmen auf Sportanlagen 2016 (VI/2015/01573)
verabschiedet.

Vor diesem Hintergrund frage ich:
1. Wie ist der aktuelle Stand der Auszahlung in der Veranstaltungsférderung 2016
und der Férderung von Sportvereinen fur Sanierungs- und

Investitionsmalnahmen auf Sportanlagen 20167

2. Werden nach derzeitigem Stand voraussichtlich alle Mittel in der beschlossenen
Hoéhe an die Vereine ausgereicht? Wenn nicht, was passiert mit den Restmitteln?

Antwort der Stadtverwaltung:

Fur die Veranstaltungsforderung gibt es zum 09.09.2016 folgenden
Stand:
o Die Bescheiderteilung fur das Jahr 2016 ist bis auf 2
Veranstaltungen abgeschlossen.

o Insgesamt wurden bisher 76.700 EUR von 88.300 EUR
(Beschluss Sportausschuss 10.02.2016) bewilligt.

Unter Bericksichtigung der zwei noch ausstehenden Bescheide, wird fur die
Veranstaltungsférderung 2016 ein Gesamtbetrag i. H. v. 81.600 EUR bendétigt.

Da keine weiteren Antrage auf Férderung von Sportveranstaltungen im Jahr 2016
vorliegen, wird das Restbudget i. H. v. 18.600 EUR (100.200 EUR ./. 81.600 EUR)
im Rahmen des Gesamtbudgets Sportforderung vergeben. Hier besteht
insbesondere ein Mehrbedarf fir die Forderung von Anmietungen von
Sporteinrichtungen nach Anlage 11 sowie fir Sanierungsmanahmen nach Anlage
10 der Sportférderrichtlinie.



Zu den investiven BaumaRnahmen gibt es zum 09.09.2016 folgenden Stand:

o Von funf MaBlnahmen wurde fir vier Mafnahmen der
Bewilligungsbescheid erlassen; ein Antrag wurde zurlickgezogen.

o Die Forderung von Geraten und Maschinen wird Uber den
Ergebnishaushalt abgebildet (keine Aktivierung im
Anlagevermégen der Stadt Halle (Saale)).

o Das dann noch zur Verfugung stehende Restbudget in Héhe von
26.000 EUR wird fir die Malnahme ,Abwasseranschiuss an das
offentliche Abwassernetz der Turn- und Sportgemeinschaft
Weérmlitz-Bollberg e.V." bendtigt.

Im Rahmen der Eigentimerpflicht erfolgt die Realisierung und
Finanzierung durch die Stadt Halle (Saale). Der Anschluss ist
Voraussetzung fur die im Jahr 2017 geplante Erweiterung der
Sanitérkapazitédten.

o Das geplante Budget in Héhe von 120.000 EUR wird bis
Jahresende in voller Héhe bendtigt.

o Zu den Einzelmalnahmen wird der aktuelle Stand in einer
separaten Tabelle dargestellf.

Zu den Sanierungsmafinahmen gibt es zum 09.09.2016 folgenden Stand:

o Von zehn Mafnahmen wurde flr sieben MaRlnahmen der
Bewilligungsbescheid erlassen; fir zwei Mallnahmen werden noch
Zuarbeiten erwartet; ein Antrag wurde zurickgezogen.

o Das geplante Budget in Héhe wvon 31.500 EUR wird bis
Jahresende in voller Héhe benttigt. Dartiber hinaus besteht ein
Mehrbedarf i. H. v. 30.200 EUR aus folgenden Griinden:

» Die Férderung von Geréten und Maschinen wird Uber den
Ergebnishaushalt abgebildet.
= F(r folgende, im Sportausschuss vom 10.02.2016 nicht zur
Férderung vorgeschlagenen Mallnahmen, kann nach
abschliefender Prifung durch die Verwaltung im Rahmen
des Gesamtbudgets eine Férderung erfolgen:
o Wasserrettungsdienst Halle e.V.: Wasserrettungs-
station
e SV Dautzsch 63 e.V.: Tlren Umkleidekabinen
e Gesundheitssportverein Halle e.V.: Eingangstir
=  Es liegen weitere Antrage von Sportvereinen vor.

o Fur Sanierungsmafnahmen werden daher insgesamt Mittel i.H.v.
£61.700 EUR bendétigt. Die Deckung erfolgt im Rahmen des
Gesamtplanansatzes der Sportférderung.

o Zu den Einzelmaflnahmen wird der aktuelle Stand in einer
separaten Tabelle dargestelit.



3. Gab es bislang fur das Jahr 2016 Probleme bei der Abrechnung von
stadtischen Zuschissen?

Antwort der Stadtverwaltung:

Flr das Jahr 2016 gibt es bisher keine Probleme bei der Abrechnung.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete flr Kultur und Sport

Anlagen:
Anlage 1: Stand Auszahlungsstande 2016

Anlage 2: Stand Bewilligung Baumanahmen Finanzhaushalt 2016
Anlage 3: Stand Bewilligung BaumaRRnahmen Ergebnishaushalt 2016
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